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Diadaluton.
Hová szíve s hagyomány vonta, husvét 

tájiin, a szent városba — bár tudta, hogy 
reá mi sors vár, s az árulás vele nyomon 
jár— a kis, kies Bet bálnából fölméue Jézus, 
a Megváltó,

Ül szamárvemhén, de körűié a sokaság, 
mely égj begt lile, örömtől ittasan imádja, 
zöld ágakat hint az útjára.

Verő fény csillog fel a bé rézig, tanitváuyi 
rajongva nézik ; vau, ki köntösét ieteriti, és 
mind egy szívvel rázendíti: Hozsánna Néked, 
Ég királya!

Az Üdvözítő elmélázva, — mig máskor Ő, 
ki vigasztal — elnéz felellök borús arczezai.

„Uram ! Mi bánt? Mi gyötri lelked ?“ — 
kérdi János, a legkedveltebb, — „nézd, 
mily szivéből hódol a nép!“

„Hamar megváltozik, baj! e kép! ki utamra 
virágot hintett, holnap azt kiáltja : „Feszítsd 
meg!“

„Igaz, a tömeg állhatatlan, de úgy bízha­
tó), mint magadban, tanitváuyid kisded sere­

gében !“
„A nap háromszor le sem mégyeu, kishi- 

tüleg szertefutamtok, elárultok, vagy meg­
tagadtok !“

A hü tanítvány sírva fakadt: „Tökéletes 
csak Te vagy, magad. Ha szigorúan megíté­
led, ki ütheti meg a mértéket?! A lélek 
kész, de gyarló a test,Uram! Ne vedd tőlünk 
zokon ezt!“ Jézus kezét nyujtá nyájasan:

„Beteljesül, mi megírva van: meggyaláz- 
nak, bebörtönöznek, megostorozuak, megkö­

töznek, a vesztőhelyre kivezetnek, s a döly- 
füs papifejedelmek kigutiyolnak majd a ke­
reszten. És a nép? Segít nekik ebben!“

„fiiam ! Borzalom a beszéded, de meglesz 
ha Alyád úgy végzett. Ám hányszor hirdette 
teuajkad, hogy a halál nem fog ki rajtad, 
feltámadsz, es veled az ige, s mind e világ 
annak lesz hive?!“

„ H s z m o i m győzne k. F e 11 á m a d o k. 
Nem is ez, amiért bus vagyok : A farizeusok, 
kik engem megölnek, lassankint mind a 
kereszt árnyékába gyűlnek.

S ha majd megint egy Igaz támad, onnan 
kiáltják rá a szörnyű vádat válogatva kin- 
ban s gyötrelemben; a nép pedig „az én 
nevemben“ mint kit a bor megrészegített 
újra azt kiállja : „Feszítsd meg 1“

Közvilágítás.
Ama haladásban, mely a vidéki városok 

nagyobb intézményeinek fokozatos alkotásai­
ban talál kifejezést, a világítási kérdés az, 
melylyel a legtöbb város és község foglal­
kozik jelenleg ; és amely tényleg legköuy- 
nyebben visítható meg. Nemcsak a nagyobb 
mugya^árosok tervezgetnek e téren, hu- 

bis 1000—5000 lakosú községek 
H Bácskában — igyekeznek rö­

videsen egy modern, a mai kor igényeinek 
megfelelő végleges, a városuk egész terje­
delmét felölelő köz- es magánvilágitást 
teljesen kielégítő műhöz jutni. Hogy miért 
van az, hogy más szintén elsőrendű nagyobb,

például közegészségügyi, közlekedési intéz­
mények — mint vízmű, csatornázás, köve­
zés mellett mégis a világítási kérdés áll 
előtérben: ennek oka az, bogy mig a többi 
szintén nagy anyagi áldozatot igénylő mü­
vek egymással szoros kapcsolatban állanak, 
egyik a másik nélkül meg sem valósítható 
vagy nem czélszerüen, avagy nem képez 
önálló befejezett; egészet, addig a világítási 
berendezés mindegyiktől teljesen független 
és bármikor önállóan megteremthető. Mert 
a város ulczáit, köztereit nem érdemes ad­
dig búikoltatni, mig a vízvezeték és csator­
názás nincsen készen, csatornázás nem lehet, 
vagy nem szükséges, mig vizmü nincs; és 
a vizmü nem tökéletes csatornázás nélkül. 
Megjegyzem, hogy a közmüvek e szerves 
összefüggése gyakran a legjobb és a legké­
nyelmesebb fegyver a maradiak kezében 
hogy akkor, midőn bármely újabb alkotás-’ 
ról szó van, egyszerűen azzal érvelnek, hogy 
„nem lehet, nem érdemes ezt vagy amazt 
alkotni, - mig a többi nincs meg. És mint­
hogy minden egyszerre tenger pénzt emészt, 
hát maradjunk a régi állapot mellett“. A 
világítási kérdés tehát ilyentormán még azon 
előnyben is van, hogy semmiféle más kér­
dés miatt, háttérbe nem szorul, és oly mű, 
melynek tervezetével érdemes foglalkozni, 
melyet, nem kell évtizedeken át mint meg- 
oldhatatlant halogatni, csak öuönmagáért 
kell küzdenie azért, hogy minél „fényesebb“ 
diadalt arasson.

Hlső sorban ama kérdés állapítandó meg, 
mely világiul nemhez forduljunk, melyiket

Imádság’.
Uram Jézus! esdve kérünk,
Hagyd el még az eget értünk ; 
Gyönge hajónk sülyedőbeu,
Drága kincsünk veszendőben; 
Szinről-sziure hadd lássuk orczád’, 
Hadd siessünk még újra hozzád.

Tani tagold: idvességüuk,
Könyvben hagytad azt, minekünk, 

példád megszüli tété, 
véred pecsételd; 

fEcse nő az év-ezredekkel,
Mind Inában! könyved ma nem kell.

Oh! j r közénk élő szóval,
A velőket oszlatóval,
Vezesd szivünk mozdulás!!,
Hogy megújult földet láss itt,
Czélját a gyűlölet, ne érje,
Szereidet plántálj helyére.

És kik a te templomodnak 
Tornáczain tolakodnak :

Képmutatók, pénz-sóvárok, 
Lelketlen lélekkufarok,
Ne tűid az álszenteskedőkef, 
Korbácsoddal kergesd ki őket.

Ma is van, oh! Uram Jézus, 
Köztünk sok Judás, Pilátus: 
Munkádat vidd hamar végbe,
Aztán szállj vissza az égbe,
Mert hogy sorsod nem lesz-e nálok 
Mi rég volt, jót azért nem állok.

Ismét itt a tavasz.
(Horatius Lib, IV. Cam, 7.)

Fordította: Mnnussé.

Elolvadod a hó, zöld g.up vonja be már a határt;
Zöldül a lomb a fákon :

\ átfőzik alakja a földnek s az apadó folyók 
Már partjaik közt folynak.

A Giaiia a N\mphókkal és kot nővérével mez 
Nélkül lej ti körtánozát.

Örökké,_ tartó létet ue remélj, int az óra, az 
Év, mely napod fogyasztja.

A lelet az enyhe Zephyr, a tavaszt a veszendő 
•Nyár heve űzi tova;

S alig árasztja gyümölcseit a kedves, gazdag ősz, 
Újra itt a renyhe tél.

A hold nő, fogy s megújul, de ha mi oda leszóltunk, 
A hol pihen Aeneas,

A hol a gazdag Tubus Annussal együtt alszanak,
Sir pora s árnyék leszünk.

Ki tudja, vájjon aduak-e a mai naphoz még az 
Istenek több napot is ? . ..

Csak az kerüli ki a kinessóvár utód kezeit,
Mit magadra elkeltesz.

Mert ha egyszer elhunysz, s ünnepélyes Ítéletet mond 
Feletted Minos-biró,

Nem támaszt töl téged, Torquatus, sem ékesszólásod, 
Sem úri származásod.

Hiszen Diána sem szabadíthatja meg Oromtól 
Szerény Hyppolytusát,

S Theseus sem szaggathatja le Pirithonusáról 
A lélhei lánezokat.. .

Nóta a németről.
(Régi kuruoz módra.)

Lássátok, most is a végi a német,
A magyart s hazáját hogyan enné meg! 
Szőröstül, bőröstül fellukmározná,
Még ékes nyelvünket is feláldozná!
A mi volt, ma is az, német a német, 
— Egymást enné meg I
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válaszszuk ások közül? mire az első általános 
első felelet az: válaszszuk azt, mely mint mo­
dem, gyakorlatilag teljesen bevált jó világító 
eszköz egyszersmind leggazdaságosabb.

Legolcsóbb s legelterjedtebb és már ré­
gen teljesen bevált világítás a gáz és villám ; 
ritkább az acetylén, mely utóbbi sok előnye 
mellett nem tudott nagyobb tért hódítani.

A legelterjedtebb, mert legrégibb, általá­
ban a gáz, melyet a kőszénnek elégetése 
(száraz destillatiója) utján kellő tisztítás 
és lehűtés utján nyernek. E világítás külö­
nösen az utolsó években az Auer izzófény 
feltalálása óta és a légszesz világításnak ily 
módon tökéletesítése folytán nem remélt fel­
lendülést és óriási elterjedést mutat.

Aránylag fiatal világitó mód az acetylén- 
gáz, amely gyönyörű fénye, aránylagos ol­
csósága mellett sem tudott kellő tért hódí­
tani; aminek kétségtelenül főoka. hogy a 
nagy iparczégek mellett igen sok kis iparág 
is foglalkozott ily acetyléugáz berendezé­
sekkel, mindennemű és szabadalmazott cziotü 
készülékek készítésével, amelyek ezen gáz 
cltemiai és fizikai tulajdonságainak és kö­
rülményeinek ismerete nélkül egyáltalában 
nem felelnek meg modern világitó eszköz­
nek; másrészt ugyanezen ok folytán volt a 
kezelés is olyan hiányos, hogy ama számos 
és még most is előforduló szerencsétlensé­
gek, a megbizhatlanság, a veszélyesség hí­
rébe juttattak, mely jellegéből és rossz hí­
réből nem tudott még kivergődni.

Korban a kettő között áll a villautvilági- 
tás, melyről elmondhatjuk, hogy a tért kü­
lönösen a jövőre mindkettőtől csaknem tel­
jesen elhódítja; mivel minden tekintetben, 
tehát úgy a köz-, valamint a magánvilági- 
tásnál a kényelem és biztosság, tisztaság és 
jóság, szépség, egészség, — mert a levegőt 
nem rontja úgy mint a gáz, — és gazdasá­
gosság tekintetében összpontosított igények­
nek e világitó mód fele! meg leginkább, A 
villám világítás oly fölényben áll a többi vi­
lágitó megoldások felett, hogy újabb időben 
mindenkor győztesen került ki közülök. Oly 
városoknál, hol bármely világítási megoldás­
sal lehet pályázni, vagy nem akad gáz és 
acetylénre pályázó, vagy kevés, ellenben a 
villamos berendezésre mindenkor több első -

Nem elég, a marhánk nyeldesi váltig, 
Nem elég, a búzánk övé egy szálig.
Még ékes nyelvünkre is szörnyű éhes, 
Szoktatna minket a német beszédhez I 
A mi volt, ma is az, némát a német,
— Egymást enné meg!

A magyar szabadság osztráknak préda, 
Erkölcsét tolja ránk, akármi czeda; 
Ellenünk zúdítja testvéreinket,
Nem vesz kutyába se, magyarok, minket!
A mi volt, ma is az, német a német,
— Egjmást enné meg!

Jaj, mi lesz belőlünk, ha ez igy megyen! 
Vesd meg hát, nemzetem, ami idegen! 
Beszéded, erkölcsöd, sziuházad, tánczod, 
Vessen le idegen, csüf német láuczot,
A mi volt, ma is az, német a német!
— Egymást enné megl

Magyarom, magyarom, vaksággal vertek, 
A német sógort be rosszul ismerted! 
Nyisd ki a szemedet, zárd be a szivedet, 
Húzd ki a kardodat, üsd az ellenedet!
A mi volt, ma is az, német a német,
— Egymást enné meg!

Közérdek.

rendű czég ajánlkozik, E jelenség abban 
leli magyarázatát, hogy a villám világítási 
berendezés minden tekintetben minden igé­
nyeknek megfelelő, a mellett a legolcsóbb 
berendezés, melylyel különösen nagyott ter­
jedelmű városoknál nagyon is számolni kell. 
És minthogy a telep és a közvilágítás első 
berendezése amúgy is jelentékenyebb áldo­
zatot igényel a városok közönségétől ; ezért 
készséggel választjuk az olcsóbb és teljesen 
bevált, kipróbált vilamos világítást. Kísérle­
tezésről már régen nem lehet e téren szó; 
mert hazánk számos nagy és kis városa 
világit kizárólag villámmal; sőt külföldi nagy 
világvárosok; mint München közvilágítása is 
kizárólag ebből áll.

Ott tehát, hol még modern, a város egész 
területét felöl .-lő köz- és magánvilágitó be­
rendezés nincsen, ott a villám a győztes.

Habár tagadhatatlan, hogy a villamvilági - 
tás néhány százalékkal drágább, de más­
részt takarékoskodni is vele lehet legjob­
ban ; amennyiben nem szükséges minden 
helyiségbe a normal 1G gyertyafónyü lángo­
kat berendezni, hanem teljesen elegendők a 
mellékhelyiségekbe 5 gyertyafénynek is.

További előnye, hogy a villamosság ipari 
czélokra hajtóerő gyanánt rendkívül czélsze- 
rüen felhasználható. A villamos motor ma 
oly elterjedt, olyan olcsó (berendezési ara, 
üzeme), kezelése oly egyszerű, hogy semmi­
féle más motor vele nem versenyezhet. Ke­
zelése, fentartása oly egyszerű, hogy szak- 
képzettség (gépész! vizsga) hozzá nem is 
szükséges.

Fontos és lényeges része a kérdés helyes 
megoldásának, hogy házilag vagy concessió 
utján létesitsék-e a városok e müvet? Erre 
is a legjobb feleletet a gyakorlati tapaszta­
latok adják meg.

A városok ama elhatározása, mely szerint 
a villammüvet házilag építik és kezelik, 
abban a tapasztalatban rejlik, hogy egy 
villám világítási telep jó kezelés mellett, még 
az olcsó 6—7 filléres árak mellett is igen 
számottevő jövedelemforráshoz juttatja á vá­
rosokat. A házi kezelésben épült villamos 
telepek már az első üzemi évre is aktiv 
mérleget Ígérnek. így a nagybecskereki 
40,000, a temesvári 70,000 korona évi tiszta 
nyereséget produkál.

Hogy a villamvilágitás nem rossz üzlet, 
mutatja az, hogy a concessióért is mindenütt 
több czég versenyez, a mely nyereséget a 
városok a házi kezelés utján önönmagukuak 
biztosíthatják.

A városok amúgy is folyton újabb és újabb 
jövedelmi források után kutatnak, a melyet 
egy czélszerüeu épített és jól kezelt villám- 
müvei könnyen élérhetnek, a nélkül, hogy 
ez a polgárokra újabb terheket róna; mely­
lyel egy biztos jövedelmi forráshoz juthat- 
mik a városok.

A múlt évben 25 villamos telep létesült. 
Ezen 25 telep közül csak öt létesült válla­
lati utou, mig 19 elektromos műnél maga 
a város a vállalkozó.

Ellenben egyetlen gázgyár sem épült a 
múlt évben Magyarországon s az ez évi ter­
vezések között sincs erre vonatkozó terv. 
Úgy látszik, hogy a gázgyárak korszaka 
végleg letűnt Magyarországon.

A vidéki városok ama folyton evősbillő 
törekvésének, hogy a közvilágítási kérdés a 
legmodernebbül s a messze jövő igényeit is 
kielégítő elektromossággal oldassák meg, a 
következő körülményben rejlik magyarázata.

Vidéki városaink vezető körei abban a 
hitben éltek eddig, sőt sok helyütt még ma 
is, hogy a villamos telepek jövedelmezősége
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kétes és a villamos világítás (izzólámpákká1) 
nem alkalmas a közvilágításra, a magánvilá- 
gitás czóljaira pedig — bár számtalan szem­
pontból ideális — igen drága.

A jövedelmezőség iránt fennállott aggodal­
mat mái eloszlatták azok az eredmények 
melyeket a jól megépített s műszakilag és 
kereskedelmileg czéltudatosau vezetett városi 
telepek felmutatnak. Az ily telepek övi 
mérlegei a legvilágosabbau bizonyítják, hogy 
a villamos világítás nemcsak hogy áldozatot 
nem ró a városra, hanem ellenkezőleg tiszta 
nyereséget hoz számára.

Vannak ugyan arra is példák, hogy egyik­
másik helyen főleg a régibb telepeknél, 
veszteséggel zárul a mérleg, de mint kimu- 
tattatott, ennek oka abbau rejlik, hogy a 
tervek kellő szakértelem nélkül készültek, 
a műszaki és kereskedelmi vezetésben pe­
dig hiányzott a kellő rátermettség. O.csó, 
de megbízhatatlan czégekkel építtették s 
hozzá nem értő emberekkel kezeltették a 
villamos telepeket, a minek aztán villamos 
pótadók neve alatt a közönség látta kárát.

Az újabban épült s jövedelemmel járó 
városi villamos telepeit legjobb bizonyítékai 
az eddigi sikertelenség okainak s épp mi ez 
a tapasztalat döntötte meg az uralkodó té­
ves felfogásokat.

Előfordul azon eset is, hogy a városok félnek 
a bizonytalan jövőtől és inkább pártolják a 
biztos, de drágább megoldást (concessió), mint 
a bizonytalan olcsóbbat (házikezelós).

Ezen esetben a nagy tapasztalatokkal 
rendelkező czégek — igy történt Nagyvára­
don, most Veszprémben is — megnyugta­
tóul anyagi garauczia mellett kötelezik ma­
gukat, hogy a telepet a városnak felépitik, 
azonnal bérbe veszik néhány évre és a 
városnak bizonyos fix de előnyös ár mellett 
adják a közvilágítást, és a mellett a ma- 
gánvilágitáshoz is az áramot előre megálla­
pított mérsékelt G—7 filléres áron adják.

Ez ajánlat nemcsak hogy épen pillanat­
nyilag szolgál megnyugtatóul, hanem egy­
szersmind átsegíti az első éveken a kezdet 
nehézségein.

A vállalat pedig saját érdekében rendkí­
vül élénk agitácziót fejt ki a villamosság 
terjesztése érdekében; és a város néhány 
év múlva egy műszakilag és kereskedelmi­
leg teljesen bevezetett, biztos üzletet vesz át.

Az elektromos világítás drága voltáról 
hallható panaszok tényleg indokoltak, s e 
tekintetben valóban lelketlen megsarczolás- 
uak van kitéve egyes városok közönsége.

Nem egy városban 9—10, sőt 15 fillér az 
áram egységára, s ezen kívül még külön 
óradijat is szednek, a mi tekintetbe véve 
egyes városok újabb árszabásait, a hol 6, 
7, 8 fillér az egységár, valóban túlzottan 
drágának mondható.

Az a körülmény, hogy a 6 filléres egy­
ségár mellett is jövedelmező a villamos vál­
lalat, kötelességévé teszi városainknak, hogy 
ne engedélyezzenek s ue szedjenek ennél 
magasabb árakat.

A 6 filléres alapár mellett pedig a villamos 
világítás alig kerül többe a kőolajnál, s ha van 
is 10 —15°/0 különbség a villany terhére, a 
közönség ezt panasz nélkül szívesen fizeti.

A villamos telep pedig, mint vállalat a 
kis haszon és nagy forgalom elve alapján 
tisztességes polgári hasznát érhet el.

Ezek a tanulságok magyarázzák meg, hogy 
városaink egész sora létesít villamos telepe­
ket, melyeknek a köz- és magánvilágitás 
ellátása mellett városfejlesztési és iparfej­
lesztési szempontból is korszakalkotó jelen­
tősége van minden város jövőjére nézve.
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Vegyes hírek.

■

— Lapunk olvasóinak boldog és kel­
lemes húsvéti ünnepeket kívánunk!

— Krisztus Urunk mikor született 
és mikor halt meg? Be ke Antal, az er­
délyi róni. kútli. székesegyház nagy tudo- 
mAnyu kanonokja „Időrendi adatok az Üd­
vözítőről“ czim alatt egy úgy történelmi, 
mint kortani tekintetben, gazdag tudásra 
valló jeles munkát irt, mely most jelenvén 
meg, a húsvéti ünnepek alkalmából kiváló 
figyelemre és elismerésre számíthat. A leg­
pontosabb számítás alapján mutatja ki, hogy 
Krisztus Urunk Róma epitése után 749-ik 
év deczember 25-én, vasárnapon született 
és Róma építése után 783. évnek április 
7-ik napján, pénteken halt meg. Szent Pé­
ter és Pál példájára Rómában a feltámadás 
ünnepét a tavaszi éj-napegyeniőség után és 
a Nizán hó 14-ik napja — pascha ünnep — 
után (mely a holdtöltével a folyó évben már- 
czius 29-re esik), az első következő vasár­
napon tartották, biztosan azért a történeti 
valóságért, hogy Krisztus feltámadása igy 
történt. A legmelegebben ajánljuk Beke ka­
nonok kitűnő müvét olvasóink figyelmébe.

— Unitárius istentisztelet. Husvét 
másodnapjáu, a leányiskola egyik tantermé­
ben, úrvacsora osztással istentiszteletet tart 
Gál Miklós toroczkószentgyörgyi unitárius 
lelkész.

— Lányi Lajos városunkba nem rég 
költözött kereskedő neje, Kazacsay Vilma, 
42 éves korában f. hó 28-án férje, hat apró 
gyermeke és nagyszámú rokonai szomorú­
ságára jobblétre szenderült. Temetése nagy 
részvét mellett folyt le.

— A vízaknai gyógyfürdőhöz kincs­
tári fürdő-orvossá a földmivelésügyi m. kir. 
miniszter dr. Balika Ferenczet nevezte ki.

— Havi statisztika. Márczius hónap­
ban városunkban 20 születés, 3 házasság és 
25 halálozás volt. Az év első negyedében 
bejegyeztetett 65 születési, 13 házassági és 
67 halálozási eset. A halálozások száma te­
hát mindenképpen túlhaladja a születések 
számát.

— A vasúti állomás kibővítését
tervezik az államvasutak. A kibővítés egy­
előre még csak a pályaudvarra szorítkozik 
s a pályaudvart egyrészt a vashid felé, más­
részt a Váradi-kert felé fogják legközelebb 
kibővíteni.

— Gyermeknapok. Az Országos Gyer­
mekvédő Liga április 2- és 3-án városunk­
ban is gyermeknapot tart az elhagyott gyer­
mekek megmentésére. Városunk jöszivü ke­
reskedői vállalkoztak arra, hogy a liga pla­
kátját kiteszik; ezek szerda óta már a ki­
rakatokban láthatók és kötelezték magukat 
igen sokan arra, hogy ezen a két napon 
bevételeik 2 —3%-át a szent czélra átenge­
dik. Az elhagyott gyermek a társadalom 
bűne. Az elzüllött gyermek a társadalom ve­
szedelme. Megmentésük emberi kötelesség. 
Milliók kellenek és mi csak filléreket ké­
rünk. Adakozzunk tehát, mi kik a húsvéti 
örömökkel beteltünk az elhagyott gyerme­
kek megmentésére. Vásároljunk tömegesen 
a gyermeknapokon azon kereskedőknél, kik­
nél a gyermeknapokat hirdető plakát látható.

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri

Közérdek.

— A romániai lázadás egyre terjed. 
Most már nemcsak a zsidókat üldözik ; nem­
csak egyes nagybirtokosokat fosztogatnak 
és öldökölnek; hanem egész községeket és 
városokat megtámadnak, felgyújtanak ; em­
berélet és vagyon ellen a legvadabbul ga­
rázdálkodnak. Az ellenük kivonult katona­
sággal valóságos csatákat vívnak. Zsidók és 
bojárok tömegesen menekülnek át a magyar 
határon.

— Az országgyűlési képviselő' vá­
lasztók névjegyzékének 1908. évre érvényes 
kiigazítása április 4. és 5-dikén csütörtökön 
és pénteken fog megtörténni a városi pénz­
tár helyiségeiben, mire a közönséget újból 
figyelmeztetjük.

A szalmafonó tanfolyam, a mint 
értesültünk, április közepén nyílik meg. A 
kik a névjegyzék felküldése után jelentkez­
tek és április 1-én leendő jelentkezésre 
utasittattak, azok most április l-éu okvet­
lenül jelentkezzenek, mert különben a tan­
folyamon részt nem vehetnek.

— Harcz a szakácsnak ellen. Nagy- 
becskerek városában érdekes újítást ter­
veznek és valósítanak meg a legközelebbi 
időn belül. Ez az újítás, ha beválik, alkal­
mas lesz arra, hogy a cselédmizériáktól 
nyaggatott polgári családokat a háztartás 
egészen ujszeiü és olcsóbb alapjaira vezesse. 
A nagybecskereki mottó ez: Le a szakács­
nők kai, akik méregdrágák, de főzni nem 
tudnak. A terv egy közös háztartás létre­
hozása, a mely csekély összeg ellenében 
ebéddel és vacsorával látná el a családokat. 
Dr. Nagy Dezső ügyvéd kezdeményezésére 
mozgalom indult meg, amelynek czélja, hogy 
a város középpontjában, valamelyik forgal­
mas helyen, közös konyhát bérelnek, ame­
lyen uegyveu-ötven család számára főznek. 
A családok hatvan koronát fizetnek be ha­
vonként, s ennek az összegnek ellenében 
ebédet és vacsorát kapnának. Az étlap meg­
állapításáról, a bevásárlásokról és minden 
egyéb szükséges teendőkről egy választmány 
gondoskodnék, amelynek élén, természetesen, 
az illető családok hölgytagjai állanának. így 
a családoknak sem szakácsnőt, sem szoba­
lányt nem kell tartaniok, legföljebb egy 
takarítónőt, aki a megcsökkent házi munkát 
elvégzi és az ebédért, vacsoráért elmegy, 
mert minden családnak magának kell gon­
doskodnia az étel házhoz szállításáról.

— Irigy hölgyek nem árulják el egy­
másnak, hogy a legjobb és a legbiztosabb 
szépitőszer a Balassa-féle Ugorkatej, mely 
még a legérzékenyebb bőrnek sem ártalmas, 
de az aiczot 3 4 nap alatt fehéríti, itjiíja.
Üvegje 2 kor. a gyógyszertárakban. Utánza­
toktól óvakodjunk. Főelárusitó : Balassa „ Ab­
bázia drogériája“ Budapest, Andrássy-út 47.

— Sápkóros fiatal leányok használ­
ják fejlődési korban a Krieguer-féle tokaji 
china v a s b o r t, mely erősít, az étvágyat 
növeli, a vért szaporítja és tisztítja. Üvegje 
3 kor. 20 fillér a gyógy tárakban. 'Főraktár: 
Korona gyógyszertár, Budapest, VIII., Kál- 
vin-tér. ’

Páratlan Bódítás. Alig pár hete, 
hogy végigjárta a sajtót a hir, hogy a győri 
„Kosmos"-laboratórium Hoppá név alatt egy 
teljesen uj szépitőszert hozott forgalomba s 
máris óriási elterjedtségéről adhatunk hirt. 
Mindenütt csak a dicséret legnagyobb haug-

3. óidul.

)án nyilatkoznak erről a bámulatos hatású 
teljesen ártalmatlan szerről, melyet hölgy- 
olvasóink különös figyelmébe ajánlunk. Bő­
vebbet mond a laboratóriumnak lapunk mai 
számában megjelent hirdetése.

Közgazdaság.
Sövények madárvédelemnek

Minden nagyobb kertet a szabadban, szőlő- 
és gyümölcskerteket nem deszkakerítéssel, 
hanem élő sövényekkel kellene körülvenni! 
Minden élő kerítés és még gondozatlan, kö­
zönséges sövények is mezők szegélyén, bir­
tokok határolásara stbinek ültetve a földda­
rab, sőt az egész vidék szépítéséhez nagyban 
hozzájárulnak. Kiváló előnyöket azonban az 
által értünk ej, hogy az összes, de különö­
sen az éneklő madaraknak az által jó oltal - 
mat nyújtunk, mert a madarak a sövényeket 
mindig szívesen keresik fel fészekrakásra, 
azokba befészkelnek és háborítatlanul szapo­
rodnak. Mindenütt, hol az udvar, kert sürü 
és csak kevésbbé gondozott sövénynyel van 
körülvéve, ott örömet fogunk a mad irdalban, 
madárcsicsergésben találni és a hasznos da­
losokat, mint szívesen látott féregirtó kát lak­
helyünk közelében üdvözölhetni.

Legjobb sövénycsemetéink 1. akácz, 2. 
Gleditschie (lepényfa), 3 Maci ura. Mind a 
három fajta tüskés és ezáltal betolakodók 
ellen védelmet nyújtanak. Igen jó és sokat 
dicsért a galagonya (Crataegus) de ez csakis 
északi vidékekre megbecsülésre méltó, ég­
hajlatunk alá azonban nem alkalmas, mert 
itt a hernyók sok évben óriási módon pusz­
títanak, a galagonya pedig hernyókkal min­
dig teli, úgyszólván a kártékony férgek köl­
téshelye.

Magas sövényeknek mezők, községek, dűlők 
határolására az összes fanemüek igen alkal­
masak és szépek; különösen akácz, jávor, 
nyír, kőris, tölgy, eper, nyárfa, hárs, sofora, 
szil jitb. Igen szépek és folytonzöldek a 
fenyőfélék ^ és tobzosok, a legjobb azonban 
a boróka és Thuja (életfa), mivel ezeknek 
növése nem igen magas, de rendkívül sürü.

F'elelöss szerkesztő:

Or. M Ü Tv L EK JEN Ő.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A Scott-féle Emuisid
minőségőben mindig egyforma mert előállítá­
sához mindig a pénzzel, ügyességgel és 
gonddal megszerezhető legjobb anyagok hasz­
náltatnak. A S C o t t, - f 0 í e E m 11 I s i ó ké­
szítésénél kizárólag a legfinomabb norvégjai 
gyógycsukamájolaj lesz feldolgozva és igy a 
többi alkatrész is mindig csak elsőrendű 
minőségű. Ennek tulajdonit ható, hogy a 
Scott-féle E ni u 1 s i ó rendkívüli táp- és 
gy égy erejét az orvos urak is méltatják s ez 
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a 
gyengeség minden elképzelhető eseteiben 
mint kitűnő tápszer oly gyakran rendelte­
tik. A Scott-féle E ni u I s i ó hatásának 
erejében messze felülmúlja a közöéges 
csukamájolajat.

A Scott-féle Emulsió valódisá- 
gáguk jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.

= Egy eredeti üveg ára: 2 kor, so fillér, =

női, férfi és gyermek- 
diVatáru kereskedő,
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ócf-ka ]ml \et-z iiluírmilyeii menny iség-
Len /,Honiként 2 koronáért

PAULINI REZSŐ rézműves
Nagyenyed, Szentkirály-uicza 14. sz a.

La Pleurette Anti mcotin

I—
250

,Antinicoíin' czigaretfa-hüvely 
■ = czigaretta szekrényben, =

Ugyanitt mindennemű tartós réz- 
edények. tislök-, üst házak slb. rézáiuk 
kaphatók ; és javítások olcsón és pon­
tosan elkészíttetnek. aa 2—2

Ha fáj a feje,
24

pastil- 
tiU tar­
talmazó 
doboz'
1 kor. 
20 fill.

ne tétovázzék, hanem használjon 
azonnal

l!i,retviís féle I-Pasztillát,
mely 5 perez alatt mindenféle ter­
mészetű ideges fejfájást, még ha 
krónikus is megszüntet. Felülmúl 

minden eddig ismert szert Hatása bámulatos 
még a leghevesebb fejfájásnál is.

Minden 
gyógy­
szertár­
ban és 
drogé­
riái,an 
kapható.

Főrak
tár Bsretvás Tamas szeresénél KÍSp6St

Rákóezi-utcza 22.
Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

Ez A Keebt M
ahhoz, hogy a Hop}«a hí goi feint regulator 
meseszei ü gyors sz« pitó hatását (csetelhessük, 
de ez ÍÖlösieges is. minek szaperitani a szót,

tények beszélnek
vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért 
Hoppét és a szeplő, májfolt, bői vörösség, 
mitessev. pörsenés, pattanás éti más mezt sz- 
látlanság csodálatos eltűnése mii:dón szónál 
szobbin bizonyítja, hogy a Hoj pa minden 
mást feleslegessé tesz, rgjmaga pótol krómét, 
szappant, púdert. Puhítja, iljitja, finomítja és 

fehénti az an-zot, kezeket, nyakat, vállat.

TTnTVn i tuigol teint regulator

HOPPÁ ««ÍíSh,
dtogeri.ija

A NAGYSZEBEN

AI ti'A1 :NÁ( )S TA KA R ÉK PÉNZT A R
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tökét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A• .,°'u kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a E a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész-
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés E let minden 1000 K. után 31 K. 84 1.
too félévi részletben történik ; a félévi részlet minden E p 
1000 fv. után 26 K. ii f.

B. 5°5"'» kamatláb mellett ;o évi törlesztésre ; a köl- E c) ,0 évi törlesztésn 
son legkisebb összege 20 000 K. - A törlesztés | rúsz,el minden 100, 
00 televi részletben történik ; a félévi részlet minden E ,,

1000 Ív. után 27 K. 16 f. 
1. 5'/4,i (i kamatláb 

szege 10.000 K.

b) 35 évi törlesztésnél (70 
részlet minden 1000 K.

1) 6:*

5 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden ioco K. után 37 K. 47 f.

él (20 félévi részlet) a félévi 
000 K. után 65 K. 05 f.

E ti ti 0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

kamatláb mellett a kölesé

kölcsön legkisebb ősz- E
E a) 32 évi törlesztésnél (6 4 félt•vi részlet) a félévi

rés
= rész 

zlct) a félévi —
let minden iooo K. \Jtán 3,4 K* 98 f.

1 2 9 K. (,U f. 1 b>r=3 évi töileszlésnél (46 félé vi részlet) a félévi
let minden iooo K. i 9 K. 81 f.

n''Q 'k /.let) í\ félévi E
8o í. 1 c> lh évi törlesztésnél 136 félé vi részlet) a félévi

kölcsön legkisebb ősz- = ,
let minden 1000 K. után « 15 K 05 í.

E cl) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
E rész let minden 1000 K. után SO K. 09 f.

tij«»r. Ibioys-iií I. Kajla:Pi: gwgT'-FuhiraMu» és 1 rogfriakl an
■aw®* f&bss

li7 1 1 -

szege 20ÜO K.

ÍAz A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a 13. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak; valamennyi 

kölcsön az 6g"ySZ8rsiTlÍndenkorra 1° „ törzsdijon kívül — minden egyél) levonás nélkül teljes összegben 
i készpénzben fizettetik ki.

I Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről köicsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr
Y által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb tel világosi tussal is szolgál.

Af » PontolUg j
iUlkhMoefetiretég f

Saját árdekáb«nh 1 r <1 e • • * n klsckrólag J LEOPOLD GYULA ) hlrdetéal Irodája Által j
Budapest, ErzaóbeUkörut 41. I

VZT Raquiny-féla

római vértisztitó 
szörp

pAratlan ez or minden börhajnál 
bujakórnál.. Várbőségben ezen-
wdöknek nőikülözhtitetlen,

vérjavító óa vórtlaztitó.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszer**?.
Budapest, VII., Kiil-ii Kerepesi irt 24 
A híres RÁKÓCZI 6V0M0RKESERÜ

egyedüli készítője, 
prospektus Ingyen !

~f-rrrrA

,'r®K É S R Á R K I
LENVÁSZON 

DAMAST
áruk csak akkor valódiak

I ha ezen vődjegygye] vannak ellátva

' 1 i I

' 1*1 Ih 1
LJUuL«____

elismert legolcsóbb, legszolidabb
f '--RH- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrút).raw-i r v rwwi. ..................

S'Ó w, ,vj£yr, -
Íí -1 ''Lvilv vvmJfglőben élvezik Budapesten t

SCHULLER PERENCZ
i újonnan berendezett elsőrangú étieméiben el

200 naptár 
kizárólagos képviselete I :•?

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyításra a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHIMVASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért ^, 

Kis Üveg ára 8 20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógy tárakbanír 
Posián küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvln-tér.

** n»v»^-.\v»yyrY.cv“^ ev» msm /yrvev/a tx/Qg»»

TODÖBAJOSOKNAK
és elndenklnek, aki köhög, rekedt, 1 

páratlan szolgálatot tesz a

<r?~ A legjobb órákat
V* lagszoUdabS és Ispéhntssabb Osaerckyt, úgy készpénzért, mini
> KÉSZLETFIZETÉSRE

nig® I szabott Arakoo szállítja Magyarország e nemiben 
első áa legnagyobb üzlete

BRAUSWETTER JÁNOS
PAs. » z » o e>»bi*. APOSTOL-GTÓOYSZERTAR

ASJJJík m Árjegyzék $000 képpel Ingyen áa bémeetve. BUDAPEST, JÓZ8EF-KŐRUT 64

11udiipcst, VI., Andrássy-ut 30.

ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és
0 iitos kiszolgálás van

A Világot 
bámulatba

Szeplő, mftjfolt, patlanAs, mit-eazer, rlncaok eltűnnek az Arcáról a valódi

Sa fele

Kliárólago. elárusítók i

AMBAGÖ TESTVÉREK
fl? Bodapcst. Arany János-«. 8, a

IS Kérjen mindenki prospektnat!

esópitószenrel való bekenéa által
Egy üveg <lrn 2 korona.

IIomö agorkaoxnppnn I U, púder 1*20 H.

SÄ1; bálássa körnél gyógyszerész 
Bpost, Andróssy-ut 47.

BABYM1RA.CRÉM
legjobb .ser kiatéset, őtvar, ráncok, 
feldSruőU ée klpáUott b6r gyógyításán. 

Égy ed üli készítő :

BRODJOWm H. gyógysz. ZÁGRÁB^
a. "ff/RAXfr 5 dobot ára bér«. S K 80 f_ 10 dohár k g an r

A DREZDAI M0T0B6TÁB
rósryÓBytársesáfl

t*"*!"-» ,H«-i •ilviiái-ffletorsl é*

mert u Som (Tirtmlovok MtótL
Vuér-

10™« CTirtminrot UeM.

<i SELL ÉRT IGNÁC és Tsa
Boóww, Tt, TM.klnt 4M.

gb» > rwipOu» tofym.

•féle részv. tá rsaság
I megóvó-intézete

________ J az első ős legnagyobb.
Budapest. Ó-utcza 42. 44 tsa- v* rászvéoy-
ját ház), 45, 46, és Uj-etca 43. töke- V

Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak u 
terjedve és elsőranguak. jjt

Zsornat’-réle
HEFELEJTS Sí?
nyakkendő,

kitűnő

magyar Iparikészítmény
nin-tirgiji a.rjr.tt 

tunéleess I Kitti és rsiiuél.
*ABY MEGTAKARÍTÁS.

(SikelS miede* nuerOiletben 
) de drogért«!«, — ««ulti l

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.
V|SttMdt^|Tírii^llUOA^Ur^^?

I^lícPARIS
Szállodás : Simon Pél ^

Budapest, VI..Váe*l-körut 26. se.
100 eroba 2-20 K-tót feljebb, Heteit«!«!- I 
,«l «e villanyviligtUeaal egy tilt Fürdik, I 
elegAne k«v«h«z, «tterom. Villamos vasúti ‘ I 

.megállóhely az diezoi pályaudvarok «•........ Lm tlilI M ni
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26 szám. Ktizőrdak. B. oldal.

Sz. 49ti—1906.

Hirdetmény.
A (j a I a c z községben felállítandó 

csendőr őrs-laktanya kincstári 
épületén 915 koronával előirányzón 
föld-, kőmives-, ács- és] asztalos-munka 
végzésére illetve] darabáruk beszerzésére 
irányuló nyilvános Írásbeli árlejtés fog 
tartatni április hó 23-án délelőtt a 
nagyenyedi csendőrségi laktanyában, 
mely árlejtésre vonatkozó felhívás a 
nagyenyedi, gyulafehérvári,jmagyarigeni 
és zalatnai csendőr-laktanyán, továbbá 
a nagyenyedi és gyulafehérvári város­
házán, végül a zalatnai kincsári erdé­
szeti hivatalnál, magyarigeni szolgabiró- 
ságnál s a zalatnai, galaczi, fen esi és 
magyarigeni községházán kifüggesztve 
olvasható.

Nagyenved, 1907. márczius hava.

57 2-2 Csendőr-szárnyparancsnokság

í «‘gközelebbl húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport 
tu vételét ajánljuk :

3 darab Erzsébet királyné sorsjegy
Húzás: márczius 1-en, julius 1 én és november 1-én.

I darab Jósziv sorsjegy
Húzás: május 15-én és november 15 én.

I darab Bazilika sorsjegy
Húzás: márczius 1-én és szeptember 1-én.

«Ä 100,000 kor.
Ezen állandó értékkel bíró
eredeti öt sorsjegy

ELFER és ADLER bank é> váltöüzletcben fíí“*VEST V
FURDO-UTCZA 7. szám.

55 3~B Alapittatott 1888. évben.
Á. Az l;fZ!et,,lek l'ostíl'Halványon való beküldésénél a sorsjegyek számával v 

, ellátott íószleliveL iizonnali játékjoggal szolgáltatják ki. Az első két vész- A 
Jetnek egyszerre vaió beküldése esetén a harmadikat ingyen nyugtázzuk. V

Évi összes
nyereményei 427.300 kor.

40 M 2 Kor. 401. részlelBzelésfe Mbid

FISCHER ÉS TÁRSA >NAGYENYED »iso-F.hér

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEtf.

Elvállalok mindennemű épület, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épülehasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyceeugők, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, vegre mindennemű gőzcséplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattjuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin 

tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga daközönsógnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan nozélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vsgt 
kiváltság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok' 
Deeses pártfogást kér

v Kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

12 26—104 mülakatos és gépjavító műhelye

megye.
21 ö 43-104

A legszebb 
gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 millió élókcrités csemete.

Sélalérfak a Díszcserjék A Rózsák. 
^ BogyogyűmólcsQek stb.

Kifogástalan
siúlóoltiiánjoL

\yi millió sxólóoltvany.
Európai és amerikai sima éj 
gyökeres szólóvesszők stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyuT

EGYESÜLT FA- és 5ZÓLÓOLTVö,NHSKOIJK FISCHER és TÁRSA, es AMBROÍI M.

m

^ Főtér 13. széni alatt á
& 4 szoba, konyha, ka- a 
a mara, mellék-épületekkel a

Szentgyörgy-n.iptó] £ 
kezdve kiadc

SS Értekezhetni SS
isztritsány Lajos

üzletében Nagyenyeden.

$

Budapesten az egyetlen független 
ellenzéki nagy napilap

ÚJSÁG
£/őfizetési ára:

Egész évre . . 2S.-~ kor.
Félévre . . ... 14.— „
Negyedévre . 7.— ,,
Egy hónapra 2 40 ,,

$
m

Megrendelési ezim: „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala, 
Budapest, 17/., Itákóczi-út 54. f

$



6. oldal. Közérdek. 26. szám.

2 szoba, konyha, kamara, 
pincze stb. mellékhelyisé­

gekből álló

magánlakás
f. év április 24-től kiadó 

Hid-utcza I. sz. alatt.

«(©)

'O

•^•eeseoeseseee^eeseeeeesesei
i

RaeBDyeüi iinctio lakareKpenzlár r.-t.
Részvénytőke: 400.000 kor. Tartaléka ap: 200.000 kor.
iiiiiiiiiiiiiiiniiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiii|ii,iiiiiiiiiiiiii,,|||im|l|l|,
FlfínvnS ^“^0.8®nl a(i betáblázásra, megfeleli kezességre, értékpapírokra,
L uiijuo sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.
I flfóthfl eOogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
LutulUu (ijj meiiett.

kölcsönök& legelőnyösebben konvertál.

Élőkerités.
Gleditsclila, élősövény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, 
silrtl, nagy töviseivel embernek és bár­
mily állatnak ellentáll, kitart 70—80 
évig, nevelhető oly sűrűn, hogy apró 
csirke, malac/, stb. sem mehet át; ez 
a legolcsóbb örökös áthatlau kerítés. 
Főelőnye még az is, hogy egész május 
közepéig a legjobb eredménynyel ültet­
hető, mert a csemeték felásva jeges 
piuczóben tartatnak. Ezer darab 12 ko­
rona, rendesen ültetve 50 méter kerí­
téshez elég. Nyomtatott ültetési és keze­
lési képes utasítást minden rendelés­
hez adok. Akinek élőkerités nem felel 
meg, szállíthatok sodronyszövetet, a 
legtökéletesebb gyártmányt, olcsón 100, 
150 és 200 cin. széleset.
66 3—s Szölölugas

minden háznak leg­
szebb dísze, egy gyűj­
temény 8 fajból 20 lő, 
egy tő 2—300 fürtöt 
terem.

Szölöoltványok
táblás ültetések és 
hiányok pótlására, 60 
elgkiválóbb bor- és 
csemege-faj, szigo­
rúan válogatott, töké­
letes forradása és faj­

tiszta, dusgyökerü 
példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a 
legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 hol­
dat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora 
édes, erős, oltani, permetezni nem kell, és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége 
sok tudományos szőlőintéző.
Bővebb leírást és KÉPES ÁRJEGYZÉKET tanulsá­
gos tartalommal es mindenhez teljes tájékoztató­

val ingyen és bérmentve küld :
NAGY GÁBOR szőlőnagybirlokos, Nagy-Kágya. 

Levelezés minden nyelven.

Váltókat az őme8 nagysága szerint 5>/„ 6, 6‘/,% mellett, keveske- 
' deimi váltókat pedig 6% mellett számítol le.

4',2 kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap ti. e. 9 12, d. u. 3—4 óráig.

14 26- 104

© ©

m
Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

m

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bérmentve.

mMZ!

Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 128. szám.
Nyomatott . N.gyonyodí KOoyWyotnd. kV P.pirírugytr Eém,eo,t1m.lí kön,yo,omd,ti«b.n Nagyon,odiV

Portland-Cement-gyár
Brassóban.


